

72. ഗ്രാമീണജനതയ്ക്കും പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നവർക്കും ട്രഷറി വഴിയുള്ള സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ആലക്കോടും മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വണ്ടൂരും തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കാഞ്ഞാണിയിലും ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ മാന്നാനും കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചവറയിലും, പടയമംഗലത്തും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കടയ്ക്കാവുരും പുതിയ സബ് ട്രഷറികൾ തുടങ്ങാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പെൻഷൻകാരുടെ സൗകര്യത്തിനായി പ്രധാന ട്രഷറികളിൽ ടെല്ലർ സംവിധാനം ഘട്ടംഘട്ടമായി നടപ്പിലാക്കും.

73. എം.എൽ.എ.-മാരുടെ പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ടിൻകീഴിൽ കേരളത്തിലുടനീളം വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. ഒരു നിയോജക മണ്ഡലത്തിന് ഒരു വർഷം 50 ലക്ഷം രൂപ മതിയാകുന്നില്ല എന്ന് പല എം.എൽ.എ.-മാരും എന്നോട് പറയുന്നുണ്ട്. ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതിയിൽ ഇതിൽ കാര്യമായ ഒരു വർദ്ധനവ് വരുത്തുവാൻ എനിക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും ഇത് 50 ലക്ഷം രൂപയിൽനിന്നും 60 ലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തുവാൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിനായി 14.10 കോടി രൂപ അധികമായി ഞാൻ വകയിരുത്തുന്നു.

പൊതുഭരണം

74. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി നിരന്തരം സമ്പർക്കം പുലർത്തേണ്ടുന്ന ഏതാണ്ട് 10000 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. ഈ പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കേരള സർക്കാരിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കേരളത്തിലുള്ള വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരുമായ അംഗീഭവന്ത്യാ സർവ്വീസിനുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. ഇവർ തമ്മിൽ നല്ല ബന്ധം നിലനിർത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനായി തിരുവനന്തപുരത്ത് ഒരു ആൾ ഇന്ത്യാ സിവിൽ സർവ്വീസ് ഓഫീസേഴ്സ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. ഇതിലേക്കായി 20 ലക്ഷം രൂപ ഒറ്റത്തവണ ഗ്രാന്റായി വകയിരുത്തുന്നു.

ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമം

75. കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ, തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ 50 സീറ്റുകൾ വീതം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതി തേടുന്നതാണ്. ഇതുമൂലം നിലവിലുള്ള 700 സീറ്റുകൾ 850 ആയി വർദ്ധിക്കുന്നതാണ്.

76. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 2005-06 വർഷത്തിൽ ഒരു സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കോംപ്ലക്സ് പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ വർദ്ധനവ് സർക്കാരിന്റെ അടിയന്തിര ശ്രദ്ധ അർഹിക്കുന്നു. ഇത് കണക്കിലെടുത്ത് സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാന മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ ഓങ്കോളജി വകുപ്പ് ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഓരോ മെഡിക്കൽ കോളേജും തൊട്ടടുത്ത രണ്ട് ജില്ലകളിലെ രോഗികളുടെ ആവശ്യം നിറവേറ്റുന്നതാണ്. തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി-മുളകുന്നത്തുകാവിലേക്ക് ഉടനെ മാറ്റുന്നതാണ്. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയും പൂർണ്ണമായി വണ്ടാനത്തേക്ക് മാറ്റുന്നതിന് നടപടികൾ ദ്രുതഗതിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്.